…......................................,dnia.......................

Sąd Rejonowy
w ......................................
Wydział I Cywilny
ul. ......................................

Powód: ….......................................................
zam...............................................................

Pozwana: …........................................................
zam....................................................................
Wartość przedmiotu sporu: …....................... zł

P O Z E W
o zachowek

Wnoszę o:
1. zasądzenie od pozwanego/ej …..................................... na rzecz powoda ………...…................................ kwoty ….................. zł (słownie: …..............................................zł)
z ustawowymi odsetkami od daty wniesienia powództwa do dnia zapłaty.
2. zasądzenie od pozwanego/ej na rzecz powoda zwrotu kosztów postępowania.
3. wydanie wyroku zaocznego w przypadku nie stawienia się pozwanego/ej na rozprawie
[bookmark: _GoBack]
U Z A S A D N I E N I E
Spadkodawca/czyni …............................................................................................................., zamieszkały/a ostatnio w …........................................... przy ul................................................,
zmarł/a dnia …................................... r.
Spadkodawca/czyni pozostawił/a testament i jedynym spadkobiercą uczynił/a ….............................. .
Sąd Rejonowy w …............…........................ w sprawie sygn. Akt …...................... stwierdził
nabycie całego spadku przez ….............................................................................................
Dowód: postanowienie Sądu Rejonowego …................................ z dnia ............................r.
Powód i pozwana/y są ….................. spadkodawcy, który był wdowcem i gdyby spadek był
dziedziczony z ustawy, to każda z osób dziedziczyłaby 1/2 spadku.
Dowód: odpisy aktów urodzenia
Spadek po …............................. to: ………………………………............................................................
Wartość spadku wynosi obecnie …................. zł.
Dowód: wycena nieruchomości , ….......................................................................................................
Zachowek tej kwoty według przepisu art. 991 k.c. wynosi (w zaokrągleniu do pełnych złotych):
…................. zł : 2 = …................. zł x 1/2 = …................. zł .
Powód wezwał pozwanego/ą do zapłaty zachowku, jednak wezwanie pozostało bez odpowiedzi. W
związku z powyższym konieczne stało się wszczęcie niniejszego postępowania.
Dowód: pismo powoda z dnia …........................r.

W załączeniu:
1. odpis pozwu
2. …......................................
3. …......................................
4. …......................................

….....................................................

/podpis/
